

Izhaja  
v torek, četrtek in  
soboto.

Stane mesečno Din 7.—  
za inozemstvo Din 20.—.  
Posamezna številka  
1 Din.

Račun poštno-čkovnega  
zavoda številka 10.666.

# NOVA DOBA

Uredništvo  
in upravnništvo:  
Celje  
Suossmayerjeva ulica 1,  
pritličje.  
Rokopisov ne vračamo.  
Ogiasi po tarifu.  
Telefon int. številka 65.

## Resnica in laž.

Resnica je le ena, laži je več. —  
Radikalna laž v pravi luči.

Slovenska radikalija je izdala letake, katerih vsebina bije resnici v obraz. Še nobena stranka v Sloveniji se dosedaj ni posluževala tako gorostasnih laži kakor ta skupina ljudi, ki je prebežala v radikalno stranko po zelo čudnih potih. Je to družba, ki jo sestavljajo večinoma osebe, ki hočejo s pomočjo pristno plemenske srbijanske stranke zavladati nad Slovenci in Hrvatji. Na letaku vpijejo:

**Kdor noče utoniti,  
naj gre na ladjo!**

Ta radikalna velika ladja je popolnoma preperela. Že ves čas od prevrata je brez smeri in s Pašičevo smrtjo je izgubila svojega edino večšega krmarja. Prvotna posadka se je med seboj sprla in stepla, zapustila je veliko križarko in se vkrcala na nebroj malih čolničkov.

Z glasovi sirene vabi sedaj volilce, da vržejo svojo kroglico v 5. skrinjico:

**SLOVENCII! Kdor je za to, da postanemo Slovenci enakopravni s Srbi, kdor je za to, da bomo v Beogradu Slovenci kot enakopravni državljani in ne kot hlapci in ne kot sovražniki; kdor je za to, da bomo imeli tudi mi Slovenci tako dobre poslance, kot jih imajo Srbi; kdor je za to, da bomo Slovenci zastopani v oni stranki in v onem poslanskem klubu, ki v naši državi odloča.**

Ali nismo po ustavi en narod, ali niso vsa plemena enakopravna? Ako se to dosedaj ni upoštevalo in se ustava ni izvajala v tem pravcu, so tega krivi srbski radikali in njih oprode v prečanskih krajih. Nesramno je, da si upajo napisati ti ljudje, da smo bili dosedaj hlapci in sovražniki Beograda!

Slovenci naj volimo radikalno stranko, da bomo imeli tako dobre poslance kakor jih imajo Srbi. Hvala lepa! Ne potrebujemo mi radikalskega gnojišča, v katerem se oni potapljaajo. Radikalija je odločala v državi vsa leta in videli smo, da v našo največjo škodo. Slava in moč radikalov je pri kraju.

**KMETJE! Kdor je za to, da se izenačijo davki;**

**kdor je za to, da se ustanovi tudi za kmetu njegova kmečka zbornica;**

**kdor je za to, da se razširi tudi na Slovenijo srbski zakon, po katerem hiše in pet oratov zemlje kmetu nihče ne sme odvzeti;**

**kdor je za to, da se preskrbijo vinorejcu, poljedelcu in živinorejcu brezobrestna in cenena posojila;**

**kdor je za to, da se uravna razmerje cen med tem, kar je treba kupiti in med tem, kar se proda.**

Naša prva in največja zahteva je, da se izenačijo davki po vsej državi. Srbski radikali so principijski nasprotniki zakona o izenačenju davkov. Slovenija plača davka na osebo letno 1080.— Din., a Srbija samo 480 Din. Nemogoče je, da bi srbijanski poslanci izvedli zakon, ki naj poviša davke v Srbiji. Ta zakon bo sprejet le, ko bodo dobile prečanske stranke večino v narodni skupščini. To se pa zgoditi ne more, dokler bodo pojačevali srbijanske radikale radikali iz prečanskih krajev.

Lepa je pesem o kmečki zbornici; vse stranke jo zahtevajo. Vprašamo pa gospode radikale zakaj niso tega izvršili; časa so imeli dovolj. O razširjenju srbskega zakona o neprodajnosti zemljišč naj kar molčijo. Mi ne rabimo »zelenjaštva«, ki ima za posledico, da mora kmet že spomladi prodati žito judu, ki ga izrablja na vse načine. Vse eno je da-li je ta žid krščen ali nekrščen. V ostalem pa kmetič, ki ne sme prodati svojega posestva tudi kredita ne more dobiti, ker se mu v neugodnem slučaju ne sme nič vzeti.

Obljubujete brezobrestna in cena posojila, obljubujete uravnanje nakupnih in prodajnih cen. Zakaj niste tega že izvršili? Ker sami tega ne marate. To so obljube, ki so po ceni; obljube, s katerimi hočete premamiti volilce.

**DELAVCI! Kdor je za to, da se neha delavec smatrati za protidržaven in radi tega protidržaven element, naj zapusti one, ki so krivi vsega njegovega gorja in naj vstopi v naše vrste;**

**kdor je proti politiki praznih socialističnih in komunističnih fraz, od katerih ste že 8 let lačni;**

**kdor je za pozitivno socialno delo in kdor hoče, da bo v Beogradu odločal tudi zastopnik slovenskih delavcev-radikalov;**

**kdor je za to, da se delavec zaščiti potom močne in enotne, od vsega strankarstva neodvisne sindikalne organizacije.**

Delavca, ki se ne pokori vaši volji, smatrate za protidržaven in brezpraven element. V vsej nagoti kažete svoje antisocialno mišljenje. Delavec, ki hoče biti svoboden in ki ima svoje lastno prepričanje, vam je slabši od živine. Njegove organizacije hočete ubiti, ker so vam neljube.

Osemurni delavnik je postal prava farsa. Zakona o zavarovanju delavcev niste izvedli. Tako je pravo vaše prijateljstvo in ljubezen do delavca.

**URADNIKI, NAMEŠČENCI!**

**Kdor je za to, da se izboljša sedanjí uradniški zakon;**

**kdor je za to, da se da uradnikom stalnost;**

**kdor je za to, da se neha preganjanje po političnih strankah;**

**kdor je za to, da se popravi vse uradnikom in nameščencem storjene krivice.**

Uradniški zakon, ki je bil predložen narodni skupščini, je bil dober. Pokvarili in zmrevarili ste ga vi radikali sami. Vi, gospoda radikali ste bili oni, ki so podaljšali nestalnost uradništva za nadaljna tri leta. Hoteli ste imeti uradnika v svojih pesteh kot volilno maso. Za poplavljenec odtrgujete uradnikom lepe zneske od njihove plače. Sveto ste bili takrat obljubili, da veljajo ti odtegljaji samo za en mesec. Vi pa odteglujete naprej in ste na ta način nezakonito stalno zmanjšali prejemke uradnikom in nameščencem. Katera in kje je tista stranka, ki je največ preganjala uradnike iz političnih vzrokov? Vi, radikali in vaši klerikalni pomagači, vi prednjačite tudi v tem. Vi ste storili največ krivic, katere bodo morali drugi popravljati.

**DRŽAVLJANI! Kdor je za to, da obvarujemo našo državo pred pohlepom in mečem fašistične Italije;**

**kdor je za to, da sklenemo najtesnejše prijateljstvo z brati Bolgari;**

**kdor je za to, da napravimo prijateljsko zvezo z Nemčijo.**

Kdo je ustvaril Rapallo? Čegava zasluga je, da smo izgubili Primorje in Reko? Vaša zasluga je to! Vi ste bili tisti, ki se niste brigali za Slovenijo, ker ste imeli vedno oči uprte le na jug. Ljubši so vam bili zaostali Arnavti kakor kulturni Slovenci.

Li niso vaši srbijanski radikali najhujša ovira zblizanju z Bolgari? Spomnite se na vesokolski zlet v Pragi, kamor niste hoteli iti radi Bolgarov. To zblizanje pride mimo ali preko vas in brez vas in proti vam.

Prijateljske zveze z Nemčijo si želimo vsi, toda ta zveza mora biti taka, da ne bo v škodo našemu življu. Vi, slovenački radikali, ste pa napravili že ponovno zvezo z našimi nemškutarji; zvezo, ki je naperjena proti lastnim bratom Slovincem. Ta nacionalna sramota ni odpustljiva.

**VOLILCI!**

**Kdor je za to, da se bo v novi narodni skupščini delalo in ne prepiralo;**

**kdor je za to, da se neha politika fraz, gest in obljub in da se bo delalo v narodnem, gospodarskem, kulturnem in socialnem pravcu;**

**kdor je za to, da se ubije korupcija v državi, katero so zagovarjali radikali, ta ne bo volil radikalne liste, pa tudi ne klerikalcev; volil bo Združeno slovensko gospodarsko listo!**

Naša skrinjica je

3.

Politika.

c KDOR NOČE UTONITI naj gre na ladjo! Taka je beseda in tak je smisel lepaka in letaka, ki so ga izdali radikali za volitve. Na teh listih se vidi cela eskadra. Vodi jo kot admiralska ladja neokretna radikalska barka, na katero je varno pripeta klerikalna. Potem je videti razne druge kakor bi se potapljale, a zadnje vozilo je nemški čolnič, ki je že skoro čisto pod vodo. Reči moramo, da je grdo, da radikali niso obesili tudi nemške ladjice na se. Saj je bilo vendar drugače dogovorjeno. — Le na ladjo, a pazite, da ne zadenete kake mine!

c ČUDNO JE ZAČEL ROPO-TATI »Narodni Dnevnik« radi našega pisanja o Slovincih iz Nemčije in Holandske. Zelo nam je zameril — ne vemo kaj. Čitači smo bili — ker je to romanje »katoliška« prireditev nam seveda nikdo ni sporočil ničesar — da pridejo Slovenci v Celje na dan ko izhajajo naš list. In točno ob treh popoldne, ko je navadno že vse zaključeno, so prišli, tako da ni moglo priti v list nič o njihovem bivanju v Celju, ki je imelo edini namen pogledati še eno cerkev. Vendar pa smo napisali par

Arkadij Averčenko:

**Tatova.**

(Iz pisateljeve zapuščine.)

Sedel sem pri Kasavinovih in govoril o gledališču, umetnosti in literaturi. Nenadoma je vstopila brhka postrežnica, me smehljaje pogledala in rekla:

»Nekdo hoče z vami govoriti.«

Začuden sem bil:

»Z menoj? To je zmota . . . Kdo naj me kliče? Kdo ve, da sem tu?«

»Ne vem«, je pripomnila postrežnica in zapustila sobo.

Šel sem v predsobo, vzel slušalo in poklical:

»Halo! Kdo je tam?«

»Jaz sem, Ribakov«, mi je odgovoril znan glas. »Tu sedimo v kabaretu in čakamo nate. Priidi kmalu!«

Odgovoril sem:

»Dragi prijatelj! Prvič ne morem priti, ker se moram odpeljati domov. Doma ni nikogar, celo sluga ima prosto, in drugič, odkod sploh veš, da sem tu?«

»Lažeš, če trdiš, da ni nikogar v tvojem stanovanju. Ravno kar sem telefoniral tebi na dom, pa mi je nekdo odgovoril:

»Gospod je pri Krasavinovih.«

»Ljubi Ribakov, jaz te ne raz-

umem. Ali se meni meša, ali pa me imaš ti za norca. Stanovanje je zaprto in ključ imam v žepu, kdo je govoril s teboj?«

»Ne vem! Moški glas je bil. Odgovoril mi je hitro: Momentano je pri Krasavinovih, nato je dotičnik hitro odzvonil. Mislim, da je kak tvoj sorodnik.«

»Neverjetno! Jaz tečem domov. V dvajsetih minutah bom že vse vedel.«

»Raje se informiraj telefonično. Boš preje zvedel«, je pripomnil Ribakov.

Nervozna sem odzvonil, poklical centralo in imenoval svojo številko. Čez pol minute je nekdo v mojem kabinetu snel slušalo in zamolkel glas se je zadril:

»Halo! Kdo je tam?«

»Ali je tam številka 23-30?«

»Da! Kaj pa želite?«

»Kdo je pri telefonu?«

Celo minuto se ni nihče oglasil, nato pa je isti glas odgovoril negotovo:

»Gospoda ni doma.«

»Verjamem«, sem se oglasil ves besen. »Gotovo, da me ni doma, ker sem tukaj. Kdo pa ste vi? Kaj iščete v mojem stanovanju?«

»Oprosite, gospod! Dva sva v vašem stanovanju. Takoj pokličem to-

variša . . . Trenutek! Griša, pridi k telefonu!«

Čul sem drug glas:

»Kaj pa je zopet. Vedno zvoni telefon. Niti pri delu nama ne dajo ljudje miru. Kaj želite?«

»Kaj delate v mojem stanovanju?«, sem zarjul ves besen.

» . . . vi ste gospod . . . Čujte . . . kje pa so ključi od pisalne mize. Vso sobo sva preobrnila pa jih nisva našla.«

»Kaki ključi? Zakaj želite ključe?«

»Toda gospod, vi veste, da bi bilo škoda vlomiti v pisalno mizo«, je pripomnil glas: »Seveda, če ključe ne najdeva, bodeva prisiljena vlomiti. To bo stalo veliko dela in časa. Ali se vam ne zdi škoda pisalne mize? Tak starinski komad! Kaj imate od tega, če jo razbijeva?«

»Lopova! Zločinca!«, sem vpil. »Skrivaj sta vrla v moje stanovanje, da me okradeta! Dobro! Ne videta mi! Takoj bom alarmiral celo hišo.«

»Do takrat bodeva že zdavnaj gotova«, je odgovoril glas mirno. »Toraj kje so ključi od pisalne mize?«

»Lopova! Zločinca!«, sem začel znova vpiti v telefonu. »V zapor bosta prišla! Tatova! Vlomilca!«

»Gospod«, je odgovoril mirno glas, »midva sva prišla k tebi kot pri-

de človek k človeku. Midva nočeva uničiti pisalne mize. Le vprašala sva te. Ali je tako težko povedati, kje so ključi? Moraš naju vendar razumeti!«

»S tatovi sploh ne govorim!«

»Toda, gospod, ali misliš, da se ne moreva maščevati za te besede? Vzel bom nož in razrezaš tvoj divan na drobne koščke! Želiš to?«

»Vidva sta pa res čudna tička«, sem govoril pomirjevalno. »Razumeti morata moj položaj. Vdereta v moje stanovanje, me okradeta in hočeta, da govorim prijateljsko z vama!«

»Ljubi gospod, kdo te uničuje? Prava reč, če vzameva kakšno malenkost s seboj. Tudi midva morava živeti!«

»Hm! Razumem, to je naravno. Toda ne vem, zakaj bi zastonj uničevala moje stvari? Kaj imata od tega?«

»Gospod, ne razburjaj se!«

»Saj se ne! Vidim, da sta pametna in prevdarna moža. Uvidevam, da morata imeti nekaj za trud. Gotovo sta me več dni opazovala?«

»Seveda! Ali misliš, da je vlomiti tako enostavno?«

»Vem. Razumem. Toda zakaj želite ključe od pisalne mize?«

»Radi denarja. Ali ni skrit v pisalni mizi?«

»Ne! Zastonj se trudita.«

»Kje je denar?« (Dalje prih.)

običajnih besed: Kratka ugotovitev dejstva, ker nam ni bil znan potek te prireditve, ki se je še le začela. Da bi pa radi običajnih govorov, ki vsi po enem kopitu, ukrepali kaj izrednega — tega pa vendar ni treba.

c **GOSPODJE NEMCI**, to pa ni lepo! — Tako načena »Slovenski Gospodar« rahlo člančič, v katerem pravi, da dobro slovensko ljudstvo ne bo voliti nemške liste že radi tega ne, ker bivši nemški poslanec Schauer ni niti enkrat ust odprl v Beogradu v korist naših krajev, ampak je hodil dol fe po plačo. Po domače so mu baje pravili »mutasti poslanec«. Na to pravi z oziranjem na zavratno brošuro Nemcev: »Svarimo danes volilce pred agitacijo nemških politikov. Nič ni res, kar Nemci govorijo.« . . . »Eden Nemec pa v Beogradu tudi nič ne pomeni! Kroglice v nemški skrinjici so torej izgubljene in zavožene.« — To je že vse res. A mili glas, s katerim govori na srce gospodom Nemcem, je neumesten.

c **PRISTNO NEMŠKUTARSKA ZAHREBTNOST**. »Novi čas gre z naglimi koraki naprej. Vprašanje manjšin se je od volitev v letih 1923 in 1925 zelo razvilo. Mislimo vsi na to, da ne ostanemo brez zastopstva ob prihajajočem reševanju vprašanja manjšin! Bila bi naša lastna krivda tragične neznanosti, ki bi je ne mogli popraviti.« — Tako piše »Cillier Zeitung« in bodri svoje volilce naj vztrajajo in se priznajo za Nemce. In oni slovenski ljudje, ki bi — zaslepljeni od grde nemško-slovenske brošure — volili nemške kandidate, bi tudi naj pomagali delati nemškutarjem nemško manjšino pri nas?

### Slavnostna otvoritev okoliške deške osnovne šole.

Celje, 8. septembra.

Nova doba je napačila za mladino celjske okolice z današnjo svečano otvoritvijo okoliške deške osnovne šole. Do danes je mladina z učiteljstvom vred trpela več desetletij v ozkih in zaduhlih prostorih starega poslopja sedaj pa so se jej je na široko odprla vrata v krasno palačo.

Pri vходу v sijajno poslopje so z zlatimi črkami v črn kamen vklesana svetla imena mož, ki so se potrudili, da šola danes stoji. Danes — po petdeset let trajajočem boju. Ni šlo prej ker nasprotniki in sovražniki našega naroda tega niso dali. Prvo ime je ime tukajšnjega odvetnika g. dr. Jura Hraševca, ki je celih 28 let kot načelnik krajnega šolskega sveta mislil na zgradbo šole, katera je sedaj za časa šolskega upravitelja g. Frana Voglarja postala resnica. Oba in vsi drugi morejo biti ponosni ob pogledu na svoj uspeh.

Slavlje je bilo dobro pripravljeno. Že včeraj popoldne so začeli streliti iz topičev na M. klavžkem hribu naznanjati dogodek, davi pa so se otroci že pred osmo uro zbrali na dvorišču stare šole, ter so z železničarsko godbo odšli v cerkev sv. Daniela k slovesni maši. Po maši je mladina z množico odraslih odkorajala pred novo šolsko stavbo, kjer so že bili zastopniki uradov, šol in raznih oblasti. Velikega župana je zastopal oblastni šolski nadzornik g. Vrščaj.

Gospod opat je poslopie blagoslovil, z njim pa je izpregovoril mladini in vsem navzočim bivši predsednik krajnega šolskega sveta g. dr. Juro Hrašovec, ki je podal pregled boja za šolo ter izrazil željo, da bi se mladina uspešno vzgajala. Po čestitki g. nadzornika Vrščaja za lepo zgradbo je g. župan Glinšek kod sedanjim predsednik šolskega odbora v kratkem nagovoru, izročil ključe g. šolskemu upravitelju Voglarju, ki se je vsem, ki so delali za šolo, zahvalil z obljubo, da bo šola storila kar bo mogoče.

Prišlo je ogledovanje mogočnega iz treh stavb obstoječega poslopja. Po hodnikih, stopnicah in sobah so valovile množice.

Ob desetih se je začela v telovadnici slavnost, katere program je našim čitateljem znan. Bil je lepo skrbno izbran, a vsekakor predlag in utrudljiv za otroke. Vse točke pa so bile zelo povoljno podane.

Po končanem vzporedju je bila šolska mladež pogoščena. Na hodniku v drugem nadstropju pa je pripravil hotelir g. Bernardi za povabljene ude-

ležence okusno malico. Ob tej priliki je bilo izrečenih več pozdravnih besed, ki so veljale šoli in onim, ki imajo za njo smisel in zasluge.

### Celjska kronika.

c **LASTAVICE SO ŠLE**, ker prihaja hladna jesen. Med veliko in malo maso — pravi narodni rek — odhajajo. In gotovo so se že zadnje poslovice od nas. Saj one vedo kedaj je čas. Njim bo dobro tam v solnčnih krajih, če jih ne zaloti zločinska roka Mussolinijevega Italijana, ki ga dva tisoč let stara slovita kultura ne ovira ubijati drobne stvarce, ki poštenemu človeku ne morejo drugega nuditi kakor svojo prijazno prisotnost, zlobnemu pa še tega ne. Želimo, da jih skoro zopet zagledamo.

c **NA DRŽAVNI REALNI GIMNAZIJI** je imelo koncem leta 1926-27 razredni izpit 84 učencev. Od teh ga je napravilo 54, to je 64%. Po izvršenih razrednih in naknadnih izpitih je bilo v preteklem šolskem letu reprobiranih na zavodu 12% učencev in učenk. V novem šolskem letu 1927-28 šteje gimnazija 401 učenca in 90 učenk in sicer I. razred 114 (med temi 26 učenk), II. razred 82 (14 učenk), III. razred 111 (23 učenk), IV. raz. 65 (10 učenk), V. raz. 51 (6 učenk), VI. raz. 23 (1 učenka), VII. razred 20 (2 učenk) in VIII. raz. 28 (8 učenk). Minolo šolsko leto je bilo v nekaterih razredih 55 do 60 učencev, kar je proti zakonitim predpisom. V prenatrpanih razredih se mučijo učitelji, še bolj pa učenci, zlasti so pa udarjeni starši, ker uspeh ne more biti dovoljen. Zato je želeli, da bi bile otvorene paralelke tam, kjer je v razredu nad 50 učencev.

c **MILJENKO VIDOVIČ** v CELJU. Voditelj prosvetno-etičnega gibanja v naši državi, Miljenko Vidovič, se je odločil, da poseti vsa večja mesta v državi. Imel bo na svoji turneji ciklus predavanj. Vidovič deluje s svojimi izdajji, šolami in klubi posebno z revijo »Novi čovek«, že šest let v duhu našega naroda in polga težišče na moralno stran človeka. Vidovič namerava na svojem potovanju predavati tudi v našem mestu.

c **MAKSIMIRANJE HONORARNIH UR**. Kakor doznava »Pravda«, je minster prosvete dr. Ninko Perić odredil, da se zamaprej nadure profesorjev srednjih šol preko normiranega maksima ne bodo priznavale, ker se smatra, da je prevelika obremenjenost profesorjev škodljiva ne samo pouku, ampak tudi za državno blagajno.

c **VIŠJI TEČAJ DOPISNE SOLE**. Iz Sarajeva poročajo, da namerava znana Vidovičeva dopisna šola, ki je dosegla zelo lepe uspehe v nižjem tečaju, v kratkem otvoriti višji tečaj za štiri višje razrede gimnazije. Tečaj traja eno leto. Namen dopisne šole je v prvi vrsti etična izpopolnitev človeka, v drugi pa splošna izobrazba. Kdor se za zadevo zanima, se naj obrne na naslov »Vidovičeva dopisna šola, Sarajevo.«

c **KINO GABERJE SE OTVORI** zopet v soboto, dne 10. t. m. s filmom »Mojster sveta«. Film je zelo zanimiv ter je imel povsod velik uspeh. Predstave bodo v soboto ob pol 7. in 8. uri, v nedeljo ob 16., 18. in 20. uri, v ponedeljek pa ob 20. uri.

c **NOČNO LEKARNIŠK SLUŽBO** bo imela od sobote naprej leparna pri Mariji Pomagaj.

## Naznanilo otvoritve KINA-GABERJE!

Cenjenemu občinstvu kakor vsem prijateljem kina  
vljudno naznanjamo da otvorimo v soboto 10. t. m.

## KINO - GABERJE

v katerem bomo predvajali najlepše in najnovejše  
moderne in poučne filme.

UPRAVA.

c **GLASBENA MATICA** V CELJU. Termin za sprejemanje gojencev v šolo Glasbene Matice v Celju se izjemoma podaljša še do 15. t. m.

c **TEČAJ ZA RUSKI JEZIK** priredi na splošno željo Kolo jugoslov. sester pod podstvom g. okr. sodnika Antipina. Za sedaj bo samo ena tedenska ura, in sicer v torek od 6. do 7. ure zvečer. Tečaj se prične v drugi polovici septembra. Prijave sprejema tajnica društva Ana Zupancič, Gregorčičeva ulica 5, II. nad.

c **MESTNO GLEDALIŠČE VABI** cenj. dame in gospode, ki bi hoteli sodelovati pri predstavah, da blagovolijo javiti svoje naslove po dopisnici upravi mestnega gledališča.

c **RITMIČNA GIMNASTIKA**. — Vpisovanje v kurze za ritmično gimnastiko za dame in otroke (voditeljica Erna Kovačeva, Kralja Petra cesta 16/III) bo od petka, dne 9. t. m. naprej, vsak dan od 1. do 4. ure. Zače-

tek tečaja je 1. oktobra. — Vpisnina 30 Din. Informacije istotam. 802

c **ZA BEDNE IN TRPEČE**. Ob priliki potrditve izvolitve novega župana je mestna občina naklonila mestnim revežem v ubožni hiši 1000 Din. invalidom v Invalidskem domu v Celju 1000 Din. brezposelnim v Celju 1000 Din. Udruženju invalidov v Celju 1000 Din.

c **ZA DIJAŠKO KUHINJO**. Južnoštajerska hranilnica v Celju je naklonila dijaški kuhinji v Celju 250 dinarjev mesto venca na grob g. vladnemu svetniku in srekemu poglavarju dr. Leopoldu Žužeku.

c **PRESELITEV TRGOVINE**. Trgovina z bomboni R. Debenjak se je preselila na Kralja Petra cesto št. 8 na dvorišče.

c **RAZGLAS PROSTIH STANOVANJ** je zopet izšel. Razpisanih je vsega štirinajst stanovanj v Celju in okolici.

**3** V mariborski oblasti **3**  
je naša skrinjica  
za volitve dne 11. septembra  
**tretja**

## Danes 'Metropolis' Mestni kino

c **MESTNI KINO**. Petek 9., sobota 10., nedelja 11. in ponedeljek 12. septembra: »Metropolis«. I. del. Film titanske veličine v dveh delih in 14 dejanjih po romanu Thee v Harbou. V glavnih vlogah, *Brigitta Helm, Alfred Abel, Gustav Froelich in Rudolf Klein-Rogge*. Režiral *Fritz Lang*, znani režiser »Nibelungov«. Produkcija: Ufa-film, Berlin. »Metropolis« je pravo čudo filmske tehnike in priznajo najboljši film na svetu. I. del se predvaja v petek ob 8.15, v soboto ob pol 7. in 8.15, v nedeljo ob pol 3., 4., 6. in 8.15, v ponedeljek ob 8.15 zvečer. Od petka 9. septembra naprej večerne predstave ob 8.15.

c **Francoski krožek v Celju** bo imel svoj redni letni občni zbor v četrtek 15. t. m. ob 18 (6.) uri v društvenem lokalu v Narodnem domu. Na običajnem dnevnem redu je tudi vprašanje otvoritve učnih tečajev francoskega jezika v tekočem šolskem letu. Vsi člani so vabljeni, da se udeležijo občnega zbora po možnosti polnoštevilno. Ker želi društvo, ki nudi svojim članom bogato knjižnico, časopise in revije, svoje delovanje tudi v bodoče usmeriti v skladu z željami članov in ga razširiti s kurzi, predavanji in drugimi prireditvami, vabi vse, ki se zanimajo, pa še niso člani, da pristopijo k društvu in da pridejo na občni zbor. — Odbor.

c **Pasji kontumac** v območju mesta Celja je bil v torek ukinjen.

c **POD VLAK JE SKOČIL**. V četrtek, dne 8. t. m. okoli 3. zjutraj je našel čuvaj na Savinjski progi kakih 100 korakov od Sp. Lanovža proti Lavi moško truplo z odsekano glavo. Komisija, ki je došla dopoldne na lice mesta, je ugotovila, da je mrtvec 58-letni delavec Anton Huš iz Kasaz pri Petrovčah. Po legi trupla se sklepa, da gre za samomor. Huš se je očitno vlegel na tračnice v sredo ob pol 9. uri zvečer, ko vozi vlak iz Celja v Savinjsko dolino. Samomor je izvršil najbrž v sledi bede. Truplo so prepeljali v mrtvašnico okoliškega pokopališča.

c **KNJIGE IN VSE ŠOLSKE POTREBŠČINE** se dobe v knjigarni Gorican & Leskovšek v Celju. Opozorjamo na oglaš!

### Širom domovine.

c **Razvoj jesenske sezone na dalmatinski rivijeri**. V naših dalmatinskih kopalniških se prav nič ne pozna, da je glavna sezona za minula. Naval tujcev je še vedno tako velik, da so vsi hoteli zasedeni. Tudi iz inozemstva prihajajo še številni tujci, da se seznanijo z naravnimi krasotami naše rivijere. Te dni je dospel v Dubrovnik ameriški parnik, na katerem je prispelo 200 ameriških turistov, ki nameravajo delj časa ostati na našem Primorju.

c **Tečaj praktične logarke šole**. Dne 1. oktobra se tvori desetmesečen tečaj logarske šole v Ogulinu in Paračinu. V ta tečaj se sprejme samo po 35 učencev v vsako šolo. Med šolanjem se morajo vzdrževati učenci sami ob svojih stroških. Kdor želi biti sprejet v eno teh šol, mora poslati prošnjo ministrstvu za šume in rudnike, odseku za statistiko in pouk, do 10. septembra. Sprejemajo se le popolnoma zdravi prosilci, ki so dovršili vsaj štiri razrede osnovne šole in so sposobni za šumarsko službo.

c **Prepoved točenja alkoholnih pijač**. Notranje ministrstvo je odredilo, da se od 10. do vštetelega 12. t. m. nikjer v državi ne smejo točiti alkoholne pijače. Točenje alkoholnih pijač preneha 10. septembra opoldne in se

## Danes 'Metropolis' Mestni kino

# Šolske knjige

za vse šole, ki so določene v šolskem letu 1927/28, se dobijo v  
knjigarni in veletrgovini s papirjem  
**Goričar & Leskovšek, Celje**

Kralja Petra cesta šte. 7-9 in Glavni trg šte. 14.

# Vse šolske in risalne potrebščine

se dobijo v veliki izbiri in najceneje  
v knjigarni in veletrgovini s papirjem

**Goričar & Leskovšek, Celje**

Kralja Petra cesta šte. 7-9 in Glavni trg šte. 14.

Ob začetku šole  
otroški čevlji po  
ceni.



Celje, Aleksandrova cesta 1.

lahko nadaljuje v ponedeljek 12. t. m. popoldne.

š Pozno cvetje. Iz mariborske okolice poročajo, da so ponekod začele ponovno cvesti jabolane, črešnje in irta. Tudi divji kostanj znova pogonjajo. Ta nenavaden naravni pojav je posledica razmeroma toplega in ne presuhlega vremena.

š Zračna črta Beograd—Zagreb. Civilni zračni promet na progi Beograd—Zagreb bo odprt 15. januarja prihodnjega leta. Otvoritev je bila odgojena, ker ni bilo mogoče nabaviti pripravnih letal. Promet bo oskrbovala civilna družba, ki pa bo dobivala od države za vsak prevožen km po 26 Din podpore. Dokler ne bo na razpolago civilnih pilotov, bodo oskrbovali promet vojaški letalci.

š Gradba železnice Rogatec - Krapina. Gradba železnice Rogatec - Krapina se je že pričela. Trenotno je vse delo koncentrirano na vrtnju tunela Lupinjak, ki je nekaj kilometrov oddaljen od Krapine. Z ostalimi deli se bo pričelo, ko bodo kmetje spravili poljske sadove.

š Zrebanje drž. razredne loterije. Pri zrebanju državne razredne loterije v četrtek je zadela srečka št. 79.568 glavno premijo v znesku 250.000 Din. Srečka je bila kupljena pri zagrebški Diskontni banki.

š Sejem v Lokvi pri Zid. mostu. Z ozirom na državnozbornske volitve se z dovoljenjem velikega župana sejema v Lokvi pri Zidanem mostu, določen na dan 12. septembra, letos izjemno prestavi na dan kasneje, to je na 13. september. — Županstvo Loka pri Zid. mostu.

š Polaganje are za naročene železniške vagona. Are za naročene železniške vagona ni treba dati: rudnikom, državnim uradom, podjetjem, ki vsak dan tvorijo najmanj 5 vagonov in onim tvrdkam, katerim železniško ravnateljstvo to pravico prizna in vsem, ki naročajo vagona za pretovorjenje blaga z ladij.

š Koliko se pokadi v Jugoslaviji? Po uradnih podatkih se je leta 1925. pokadilo v naši državi 8,915.701 kg tobaka in sicer: v cigaretah 44,407.608 škatelj ali 2 milijardi 863,610.178 komadov cigaret; 3,684.075 škatelj in zavojev križanega tobaka, 10,241 kg tobaka za žvečenje, 6,479 kg tobaka

za nosljanje in končno 8577 kg tobaknega ekstrakta. Največ tobaka popušajo Slovenci, v drugi vrsti Hrvati, najmanj pa Srbijanci.

š Ribič utonil. Krojaški pomočnik Ivan Černe iz Draganca je lovil ribe v Kolpi. Mrežo si je z vrvo privezal okoli pasu, stopil je v vodo in je spustil mrežo. Mreža pa se je v vodi zapletla in potegnila Černeta s seboj v vodo. Neki delavec mu je sicer prihitel na pomoč, a bilo je prepozno: Černe je izginil v motni Kolpi in utonil.

š Sokolsko društvo Sv. Jurij ob j. ž. priredi dne 18. septembra ob 3 pop. v zgornjem trgu veliko javno tombolo z mnogobrojnimi krasnimi dobitki. Tombolske karte se dobijo v trgovini Fr. Mastnak. V slučaju slabega vremena se vrši tombola 25. septembra.

š ZAHVALA. G. dr. I. Rahlejevi, Beograd, Kosovska 43. — Podpisani Mihajlo Kovačević se vam najtopleje zahvaljujem za ozdravljenje od revmatizma v rokah in nogah in v vseh udih, radi česar se nisem mogel gibati, ampak sem bil odvisen od tuje pomoči. Nisem mogel niti jesti in piti, ker sem imel revmatizem tudi v vratu. Do sedaj mi ni pomagalo nobeno sredstvo, Vi pa ste mi z lekomo Radio Balsamika olajšali bolečine. Prvikrat ko sem se namazal mi je bilo mnogo težje. Še celo uro po mazanju me je vse bolelo in še bolj kakor pred tem. Sedaj pa mi je čisto dobro in zato se vam še enkrat prav lepo zahvaljujem. Priporočal Vas bom vsakemu bolniku. Z odličnim spoštovanjem — Mihajlo Kovačević, Bavnja, z. p. Bogatić (Šabac). — Lek Radio Balsamika izdeluje, prodaja in razpošilja po povzetju laboratorij Radio Balsamika dr. I. Rahlejeva, Beograd, Kosovska br. 43.

š Povečanje naše mornarice. Koncem septembra bosta izročeni našim pomorskim oblastem prvi dve pomornici, ki ju je naročila naša država v Angliji. Poleg tega je naročilo vojni ministrstvo še dve podmornici v Franciji.

š Jubilejno leto esperanta. Leto 1927 je za esperantsko gibanje posebno pomembno, kajti esperanto slavi štiridesetletnico svojega obstoja. V letu 1887 je izšla v Varšavi prva slovnica mednarodnega jezika, ki jo je izdal dr. Zamenhof pod psevdonimom »Esperanto«. Koliko je od takrat do danes napredoval in kako je že razširjen, se lahko vsak prepriča na jesenski razstavi ljubljanskega velesajma, kjer je klub esperantistov v Ljubljani pripravil okusno esperantsko razstavo.

g RAZSTAVA PLEMENSKIH KONJ bo dne 25. septembra t. l. v Ljubljani na Kmetijski razstavi na velesajmu. Razstavljeni konji se bodo delili v sledeče skupine: 1. Štiri- in petletne toplokrvne kobile, 2. tri- in štiriletne, mrzlokrvne kobile, 3. žrebene kobile, 4. eno- in dveletne žrebice, 5. žrebčki, 6. žrebci, 7. gospodarski konji. Prijave sprejema upraviteljstvo drž. žrebčarne na Selu in velesajmski urad. Za odlikovane konje se dobe denarne nagrade, zlate, srebrne in bronaste koľajne ter diplome.

## Razgled po svetu.

r KITAJSKI MORSKI ROPARJI PLENJO. »Times« poročajo iz Hongkonga, da so kitajski morskimi roparji izropali v zalivu Blaseniko neko angleško trgovsko ladjo, ki je plula proti Sanghaju.

r STROŠKI BRANITELJEV SACCA IN VANZETTILJA. Za rešitev Sacca in Vanzettija je bil sestavljen poseben odbor, ki je v sedmih letih po izjavi blagajnika porabil okroglo 350 tisoč dolarjev za odvetnike, za tisk, propagando in vse drugo.

r RICCIOTTI GARIBALDI. V Genevo se je pripeljal iz Liverpoola Ricciotti Garibaldi, ki je odpotoval v

Rio Ferrato, kjer se hoče posvetiti trgovini. Izjavil je, da ses politiko ne bo več bavil.

r Novi rumunski prestolonaslednik. Kakor poročajo listi, bo na eni prvih sej rumunskega parlamenta v jesenskem zasedanju proglašen princ Nikolaj za začasnega prestolonaslednika. Kot vladar bi prišel v poštev, ako bi sedanji mladoletni kralj Mihajlo umrl brez moških potomcev. To so še vse dolgi računi.

r Clemenceau na smrtni postelji. Kakor poročajo listi iz St. Vincent Sur-Jarda, leži Clemenceau na smrtni postelji. Te dni je dobil srčni napad in je padel v nezavest. Dne 28. t. m. bi slavil svoj 86. rojstni dan, vendar pa zdravniki dvomijo, da bi ga doživel.

r Silna povodenj. Povodnji zadnjih dni, ki so bile posebno katastrofalne v Vzhodni Galiciji, so povzročile tudi v Besarabiji silna opustošenja. Okraj Kišinijev in Digena sta popolnoma odrezana od zunanjega sveta. Železniški promet je prekinjen. Mesti Romanovsko in Zorokov sta popolnoma pod vodo. V Hotinu se je porušila cerkev in 30 hiš. Število prebivalstva, ki je brez strehe, se čeni na preko 50.000. Dosedaj še ni bilo mogoče ugotoviti, koliko človeških žrtev je zahtevala poplava. Škoda gre na milijone.

r Nov Monte Carlo. Društvo za razvoj tujkega prometa v državi Kuba hoče v glavnem mestu Havana zgraditi moderno igralnico — konkurenco slovitega Monte Carla. Predlagatelji načrta napovedujejo velike uspehe in dobičke nove igralnice, ki bo Monte Carlo prekosila po svoji velikopoteznosti.

r Wilsonova vdova — kandidat. Čkaška »Tribuna« poroča, da so ponudili ameriški demokrati vdovi pokojnega predsednika Woodrowa Wilsona podpredsedništvo Združenih držav za prihodnje volitve. Wilsonova vdova je baje kandidaturo sprejela.

r Smrt angleških siamskih dvojčkov. V Condounsku sta umrla »siamska« dvojčka sestri Mary in Ana Church.

**POGLEJTE**

nizke cene čevljev:  
iz teletine moški 152 Din, iz kravine moški podkovani 154 Din, gojzenci 180 Din, boksa moški ameriki ali pol šimi 159 Din, boksa nizki moški ali ženski 149 Din, damski ševro 169 Din, damski lak 199 Din, otrožji iz ovčevine

30 Din, iz teletine 41 Din, iz boksa 54 Din. Izbira novih modelov vedno velikanska!

Veletrgovina  
**R. Stermečič, Celje.**

Oglejte si izložbo! Zbirajte listke za nagrado!

Bila sta zrasli na hrbtu kakor znana siamska dvojčka.

r Tiralica za generalom Zagorskim. Poljsko vojno ministrstvo je potom policijskega ravnateljstva izdalo tiralico za pbeglim generalom Zagorskim. Tiralica objavlja 10 fotografij izginulega generala v različnih oblekah

## Sobica

na ulico s posebnim vhodom in s hrano se odda po ceni s 1. oktobrom stalnemu gospodu. — Naslov v upravnistvu lista. 2

## V vili se odda stanovanje

s 3 ali 4 sobami zakonskemu paru brez družine ali otrok. Tudi popolno oskrbo ali skupno gospodinjstvo pri izvrstni kuhinji. Žena je izkušena bolniška strežnica, primerno tedaj za starejše bolehe ljudi. Poizve se v upravnistvu lista.

## Klavirska šola LAUN

poučuje kot doslej v Prešernovi ulici št. 3 od 15. septembra dalje.

**Premog**

zabukovski, trboveljski in iz vseh drugih rudnikov dobavlja in dostavlja na dom v mestu in okolici

**Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4**

## Na hrano in stanovanje

se sprejmeta dva gospoda ali dva dijaka. Naslov v trafikii Janžek, Gosposka ul.

## Leçons de français

Lezioni d' Italiano — English lessons. COZZI, Glavni trg 17.

## Učenka

za večjo trgovino čevljev, se takoj sprejme. Vpraša se v upravi lista.

### Radi preselitve

se proda pohištvo: 2 omari, 2 postelji z žičnimi vložkami, 2 nočni omarici, umivalna miza z ogledalom, miza in 4 tapetni stoli ter belo pleskana velika kuhinjska kredenca. Pohištvo je solidno izdelano in še skoraj novo. Cena 3500 Din. Naslov v upravi lista.

## Vinotoč pod vejo!

Dne 10. septembra se prične točiti najfinejša vina in sadjevec v Gaberju šte. 21.

## Javna dražba.

Dne 12. septembra 1927 ob 10. uri predpoldne se proda na javni dražbi v KOLENČEVI ULICI V CELJU ob železnici ležeče

## zidano skladišče in inventar

VELETRGOVINE »SLOGA«. — Prikladno za vsakega trgovca. — Interesenti se vabijo, da se dražbe udeleže. — Pojasnila pri

**Dr. Anton Božič, odvetniku, Celje.**

Kava je dobra in zdrava pripravljena les Kolinsko cikorijo

# Celjska posojilnica d. d.

Stanje hranilnih vlog nad  
Din 65,000.000.—

Stanje glavnice in rezerv nad  
Din 8,000.000.—

## v Celju

V lastni palači Narodni dom

Sprejema hranilne vloge.  
Izvršuje vse denarne, kreditne  
in posojilne posle. — Kupuje  
in prodaja devize in valute.

Podružnici: Maribor, Šoštanj

## Kupim vilo

ali hišo z vrtom v Celju. — Plačam  
tako. — Ponudbe na oglasni oddelek  
lista pod »135.000«. 2

## JABOLKA

za mošt nudi vsako količino po naj-  
nižji ceni ter sprejema naročila

**Franc Nadižar, Celje**  
Sp. Hudinja št. 14.

## Hišo

z velikim vrtom in več stanovanj, kupim.  
Ista naj bi bila v mestu Celju ali največ  
15 minut oddaljena (ev. Breg, Zavodna, Lava,  
Lisce itd.) Ponudbe je poslati na Ano Pen,  
Maribor, Koroška cesta 95. 3-3

## Popravila pisalnih strojev

hitro, eksaktno in poceni izvršuje  
specijalni mehanik z dolgoletno prakso  
in koncesijo v Celju. — **Prvovrstna**  
**dokazila na razpolago.** — **Pi-**  
**salni stroji novi in rabljeni**  
v zalogi.

**JOSIP PUKL, Celje**  
KRALJA PETRA CESTA 4.

## Preselitev trgovine!

Cenj. občinstvu vljudno naznanjam, da sem preselil svojo  
**trgovino z bonboni R. Debenjak**  
iz Kralja Petra c. 13  
**na Kralja Petra c. 8 (dvorišče, levo).**

Za nadaljno naklonjenost ter mnogoštevilni obisk se priporoča

## R. Debenjak

trgovina z južnim in domačim sadjem,  
s kanditi in slaščicami  
Celje, Kralja Petra cesta št. 8.

Cenjenim damam iz Celja in okolice vljudno naznanjam, da bom  
**OTVORILA V GOSPOSKI ULICI ŠTEV. 9**

## MODNI SALON za KLOBUKE

Sprejemam v izdelavo tudi senčnike za svetiljke, čajne puže i. dr. Potrudila  
se bom, da bom cenjene dame v vsakem oziru zadovoljila. — Cene brez  
konkurence! — Priporočam se za obila naročila z velespoštovanjem

**TEREZIJA PETEK, modistinja.**

Delaj, nabiraj in  
hrani, varčevati  
se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri  
stavbeni in kreditni zadrugi z omeji. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti,  
da stradal ne boš  
v starosti!

# LASTNI DOM

Obrestuje hranilne  
vloge po **6%**

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.  
Jamstvo za vloge nad **2,000.000 Din.**

Marljivost, treznost  
in varčnost so pred-  
pogoj npravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.

Iz malega raste  
veliko!

## Veščak trgovec

ki se peča s sezonskim blagom, bi  
imel čas čez zimo poldnevno za knji-  
govodstvo, slovensko, nemško in hr-  
vatsko korespondenco pri obrtniku ali  
sličnemu podjetju. — Naslov v upravi.

## Pohišstvo!

Največja izbira trpežnega pohištva iz  
trdega in mehkega lesa pri tvrdki

## „MARMOR“

v Celju, Gosposka ulica št. 25

## Naznanilo otvoritve.

P. n. občinstvu vljudno naznanjamo, da smo otvorili v **Gaberju, št. 52** (v hiši g. Žo-  
herja), poleg »Sokolskega doma«

## mizarsko delavnico

Sprejemamo vsa v to stroko spadajoča stavbena in pohištvena dela. Posebno opozarjamo  
občinstvo na izvršitev specijalnih del, kakor n. pr. polaganje parketnih tla, izdelovanje  
izložbenih oknov po načrtu itd. itd.

Vsa sprejeta naročila izvršimo točno, solidno in po najnižjih cenah potom prvovrstno  
kvalificiranih delovnih moči oziroma specijalistov ter iz suhega prvovrstnega lesa in ma-  
terijala. — Za cenjena naročila se vljudno priporoča

Obrato: odstvo mizarske delavnice  
Splošne gospodarske zadruge  
»DELAVSKI DOM« v Celju.

## Franjo Dolžan, Celje

Za kresijo št. 4

**Kleparstvo**  
in naprava strelvodov,  
Pokrivanje streh in  
zvonikov.

**Vodovodne**  
inštalacije, naprava moderno-  
higijeničnih kopalnih sob,  
klosetov in zdravstv. naprav.

Vsa v to stroko spadajoča popravila se izvršujejo točno in solidno ter po konku-  
renčni ceni. — Proračuni brezplačno. — Za vsa nova dela se prevzame jamstvo.

EN GROS — EN DETAIL

Elektrotehnično in mehanično podjetje



**Drago Gams**

CELJE - GABERJE ŠTEV. 91

Največja zaloga koles, šiv inih strojev ter po-  
sameznih delov. — Popravlja vse v mehanično stroko spadajoče  
predmete, n. pr. kolesa, motorje, avtomobile, šivalne, pisalne in vse ostale  
strojn. — Prodaja elektrotehnične in mehanične predmete, n. pr. elektro-  
motorje, žarnice, kolesa, motorje, šivalne stroje, otroške vozičke, gumije vseh  
vrst kakor posamezne dele mehaničnih predmetov po **najnižji ceni.**  
Proračuni in prospekti brezplačno, istotako strokovni nasveti.

Samoprodaja »STYRIA DÜRKOPP« koles, Graz, od 1400 Din naprej  
3 vsi s torpedo prostotekom. — Šivalni stroji od Din 1500 naprej. 10

# Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta Celjska mestna hranilnica

Ustanovljena leta 1864.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantnejše, hitro in toč-  
no. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Pod trajnim drž. nadzorstvom.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.